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Změny proti předchozím normám

Hlavními technickými změnami jsou:

začlenění metody stanovení bodu vzplanutí ISO 3680 do samostatné metody stanovení vzplane/nevzplane●

vzhledem k tomu, že mnoho zařízení na trhu kombinuje tyto dvě metody;
změna názvu;●

revize požadavků na zařízení pro měření teploty;●

nová preciznost pokrývající jak plynné, tak elektrické zapalování.●
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Úvod

Tato mezinárodní norma je rovnovážnou zkušební metodou v uzavřeném kelímku určenou pro
stanovení vzplane/ nevzplane a bodu vzplanutí barev, laků, pojiv pro barvy a laky, rozpouštědel,
lepidel, ropy a souvisejících produktů. Při výběru metody je potřeba vzít v úvahu ISO 1516 [1] a ISO
1523 [2] specifikující podobné rovnovážné zkušební metody v uzavřeném kelímku.

Zařízení specifikované v této mezinárodní normě umožňuje dosáhnout podobného výsledku testu
stanoveného pomocí rychlejšího postupu a s menším množstvím zkušebního vzorku (2 ml nebo 4 ml),
než je požadováno v ISO 1516 a ISO 1523. Navíc může být zařízení vyrobeno, nad rámec jeho
běžnějšího použití v laboratořích, jako přenosné, vhodné pro testování v terénu.



Společné práce [3] ukázaly, že výsledky získané pomocí těchto metod jsou srovnatelné. Interpretace
výsledků bodu vzplanutí získaných na směsích rozpouštědel s obsahem halogenových uhlovodíků by
měly být obezřetně zvažovány, neboť tyto směsi mohou vykazovat anomální výsledky. [4]

Některé studie naznačují, že některé vodou ředitelné barvy mohou poskytnout zvýšený bod vzplanutí
při použití elektrického iniciátoru podle ISO 3679.

Bod vzplanutí může být použit v lodní dopravě, při skladování, manipulaci a v bezpečnostních
předpisech jako klasifikační vlastnost pro definici „hořlavých“ materiálů.NP1) Přesné vymezení tříd je
uvedeno v každém jednotlivém předpisu.

Bod vzplanutí může indikovat přítomnost vysoce těkavého materiálu (materiálů) v relativně
netěkavém nebo
nehořlavém materiálu a zkoušení bodu vzplanutí může být předběžným krokem k dalšímu zkoumání
složení
neznámých materiálů.

Stanovení bodu vzplanutí není vhodné pro potenciálně nestabilní, rozložitelné nebo výbušné
materiály, není-li předem stanoveno, že ohřev určitého množství materiálu ve styku s kovovými prvky
přístroje pro stanovení bodu vzplanutí uvnitř rozpětí teplot vyžadovaných pro tuto metodu nevyvolá
rozklad, výbuch nebo jiné nežádoucí účinky.

Bod vzplanutí není konstantní fyzikálně-chemickou vlastností zkoušeného materiálu. Je funkcí
konstrukce přístroje, stavu použitého přístroje a prováděného pracovního postupu. Bod vzplanutí lze
tedy definovat pouze v termínech standardní zkušební metody a žádná obecně platná korelace
nemůže být zaručena mezi výsledky získanými různými zkušebními metodami nebo se zkušebními
přístroji odlišnými od toho, který je uveden.

ISO/TR 29662 [5] (převzetí CEN/TR 15138 [6]) poskytuje užitečné rady k provádění zkoušek bodu
vzplanutí
a interpretaci výsledků.

UPOZORNĚNÍ Používání této mezinárodní normy může zahrnovat nebezpečné materiály,
pracovní postupy a zařízení.  Tato norma adresně neupozorňuje na všechny jednotlivé
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Uživatel této normy je zodpovědný za to,
že předem provede příslušná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanoví
pro její použití zákonná omezení.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metodu pro stanovení bodu vzplanutí v rozmezí –30 °C do 300 °C
barev, včetně vodou ředitelných barev, laků, pojiv pro barvy a laky, rozpouštědel, lepidel, ropy
a souvisejících produktů. Tyto postupy jsou použity ke stanovení, zda vzorek vzplane, či nevzplane za
specifické teploty (vzplane/
nevzplane – Postup A), nebo ke stanovení bodu vzplanutí vzorku (Postup B). Při použití ve spojení
s detektorem vzplanutí (A.1.6) je tato norma vhodná ke stanovení bodu vzplanutí methylesterů
mastných kyselin (FAME).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


